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1. Lossless kompresija

2. Lossy kompresija: JPEG

3. Sta smo naudili?
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Lossless kompresija

e Smanjivanje koli¢ine informacije, ali bez gubitka

e |deja je da nekako zapiSemo informaciju ali u kra¢em obliku, tako da moZzemo
iz tog zapisa da rekosntruisemo pocetnu informaciju

e Kompresujemo podatke tako sto trazimo predvidljivost
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Kako kodirati vreme?

Beograd - vreme

Sunc¢ano

MeteroloSka —

stanica
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Kako kodirati vreme?

Beograd - vreme

X Suncéano Oblacno
P(X) 1/4 1/4
kod 00 01
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Kako kodirati vreme?

Sahara - vreme

X Suncano Obla¢no KiSa Magla
P(X) 1 0 0 0
kod
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Kako kodirati vreme?

Budva - vreme

X Suncano Obla¢no KiSa Magla
P(X) 1/2 1/4 1/8 1/8
kod 00 01 10 11

e 2 bita u proseku
e Dali mozemo bolje?
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Morzeova azbuka @

Ae= JO === Seeo
B=eoe K=g@= T =
C=0o=0o L e=0 @ Uee=
=00 M == Veeoeo=-
E. N=o W e==
- o0=0 O == X =0@=
G == Pe==9o Y=@=m=
Hoeooo Q==0= /== @
o0 R.-.

e [ je slovo koje se najvise ponavlja, stoga je odreden sa samo
jednim znakom
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Huffman stablo

Budva - vreme

1.0

1/2
11

o

1/2 14 1/8 1/8

10

o 1HM+Y,*2+Yg*3+1/g*3=175 bitova u prosekul!
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Kako kodirati vreme? a

A Mathematical Theory of Communication

By C. E. SHANNON

H(X) — = sz‘ log, p;
i=1

e Limit kompresije
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Kompresija teksta

Svaki karakter uzima 8 bitova

Bitno je zbog brzine pretrage

Svako slovo je iste duzine

Zelimo da kompresujemo tekst, ¢ed¢a slova skratimo

space=0 e=1t=00

Nastaje problem: kako ¢emo znati da li 00 predstavlja dva razmaka
ilit
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CINPESIERE S a

Huffman Tree for
BOOKKEEPER
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1. Lossless kompresija

2. Lossy kompresija: JPEG

3. Sta smo naudili?
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JPEG kompresija

B RGB to Ch 5
YCrCh o
G ' Cr sampling Cr
E —» | Y > Y
L) L) Cb
DCT transform and Quantization
Encoding

Scan

—» / » | 0100101010010110
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Konverzija prostora boja

e Y -osvetljenost
e (b, Cr-plavaicrvena boja
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Konverzija prostora boja

Photoreceptor cell

Cone cell Rod cell

/7 \lr”

¥

S—-o-a—ro

e 100 miliona stapi¢a, a samo 6 miliona Cepica
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Downsampling Cb i Cr

Cr:151 Cr:150 Cb:080 Cb:091

Cr:136 Cr:131 Cb:094 Cb:103
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Downsampling Cb i Cr

Cr:151 Cr:150 Cb:080 Cb:091

Cr:142 Cb:092

Cr:136 Cr:131 Cb:094 Cb:103

e Na ovaj nacin smo smanijili Cb i Cr komponente cetvorostruko
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Visoko frekventni detalji na slikama

e Nase oci su dobre u opazanju jakih ivica na slikama, ali delove sa mnogo
detalja ne mozemo dobro da razlikujemo
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Diskretna kosinusna transformacija
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Diskretna kosinusna transformacija a
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Kvantizacija
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Zapisimo sliku u niz
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1. Lossless kompresija

2. Lossy kompresija: JPEG

3. Sta smo naucili?
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Sta smo naudili?

e Kako smanijti koli¢inu informacije bez gubitka (nije stvarno smanjivanje samo
nalazenje optimalnijeg nacina da se zapise)

e Zasto je JPEG toliko efikasan: koristi ideje lossless kompresije ali i lossy
kompresije sto nam za malo smanjenje kvaliteta daje veliko smanjenje
memorije
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Hvala na paznji!

Pitanja?
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